

我市摔跤小将 省运会喜摘2金5银4铜



邵阳摔跤代表队“全家福”。

记者 陈贻贵

通讯员 吕明君 邝薇 黄征高

本报讯 9月9日下午,从刚刚结束的湖南省第十四届运动会青少年组国际式摔跤比赛传来好消息,我市摔跤健儿不畏强手,顽强拼搏,共获得2金5银4铜。其中,我市运动员陈志超获得男子自由式摔跤U16组77kg级别金牌,蒋发获得男子自由式摔跤U16组63kg级别金牌。

本次摔跤比赛,我市共派出39名运动员参赛。来自新宁县的16岁摔跤小将陈志超凭借连贯流畅的技术动作和激烈勇猛的身体对抗,战胜强劲对手成功晋级,并在决赛中用时1分48秒,以10:0的绝对优势早早锁定胜局,轻松斩获男子自由式摔跤U16组77kg级别金

牌。2018年,陈志超作为体育苗子被选入邵阳市体校。2019年,因为训练成绩突出,由摔跤教练吕明君输送到省体校。

16岁摔跤小将蒋发和张晓涛均来自邵阳县,在男子自由式摔跤U16组63kg级别的半决赛中,他们分别战胜对手,在决赛中相遇。决赛的第一局交锋,两人都不急于进攻,而是采取试探对手的策略。此后,蒋发全力进攻,但张晓涛的防守非常稳健,几次躲过了蒋发尝试抱摔的攻击。在比赛时间还剩30秒的情况下,蒋发抓住有利时机,找到漏洞抱摔成功,获得金牌,张晓涛获得银牌。

蒋发的姐姐蒋莉是邵阳市体校摔跤队的队员。在姐姐的影响下,蒋发对摔跤颇有兴趣。2017年6月,蒋发被招入邵阳市体校。通过测试

选拔,2018年9月,他进入湖南省体校进行摔跤训练。为了练习好摔跤,蒋发勤学苦练,从不叫苦叫累。摔跤运动员需要贴身搏斗,发力时经常要用头抵住对方,而对方挣扎,耳朵自然会受到揉搓撞击。时间一长,蒋发的耳朵被揉搓变了形。



男子自由式摔跤U16组63kg级别决赛现场

“以购代帮”送来“及时雨”

记者 兰绍华

通讯员 谢定局

9月8日下午,看到又一批500多公斤生鲜鱼货起网装车,洞口县凤溪农业生态科技有限公司负责人王小丽松了一口气:“搭帮政府及时组织消费帮扶,各帮扶单位及社会爱心人士已经陆续认购了3000多公斤生态鱼,缓解了长期干旱带来的压力。这是一场‘及时雨’啊!”

据悉,2019年,经济能人王小丽回乡创业,注册成立了农业生态科技公司,通过搭建“公司+合作社+农户”的合作平台,打造集农文旅、产学研于一体的综合科技生态产业园。目前,该公司已流转荒山10000多亩、水田500多亩、旱地1000多亩。经过近三年的发展,林下养鸡、果园观光、荷塘赏花、长寿香米、渔业养殖、瓜果育种、乡村民宿及研学基地等项目已经初具雏形。

“当前,受持续高温干旱影响,凤溪湖水位急剧下降。”该公司经理刘之鹤介绍,凤溪湖渔业养殖基地是凤溪生态循环农业中的重要环节。“生态鱼是公司的拳头产品,凤溪湖还承载着下游的20亩荷塘、15亩牛蛙养殖基地与果蔬基地的供水任务。”连日来,忧心如焚的刘之鹤不断在凤溪湖和各产业基地巡查,观察高温下的鱼蛙生长状况。“鱼塘早晚要增氧,本就不多的蓄水还要分流给牛蛙养殖基地和果蔬基地,下面的荷花基地和水瓜育种基地已经顾不上。”打开增氧机,刘之鹤又沿着细缓的水流

赶到牛蛙基地观察蛙苗的长势。连片的网棚里闷热潮湿,密密麻麻的牛蛙幼苗趴在支架板上歇凉。“这批牛蛙共有60多万只,要等到11月份才能上市,现在正是需水的关键期,反常的长期高温已造成不少牛蛙死亡,心疼得很。”刘之鹤说,当务之急,就是尽快处理部分山泉鱼,卖鱼放水保牛蛙和果蔬生产,尽量减少产业损失,凤溪湖已经连续5年没有清底,保守估计有约1.5万公斤生态山泉水。

“通过组织‘以购代帮’活动,切实做好消费帮扶本地农特产品‘进校园、进食堂、进家庭’活动,不断巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。”正当王小丽等人一筹莫展之际,该县实施乡村振兴战略领导小组送来“及时雨”。该县乡村振兴局局长袁云华介绍,受疫情和长期干旱影响,部分鱼、鸡蛋等生鲜农特产品面临养殖和销售困境。尤其是渔业,因为长期干旱少雨,鱼塘少水缺氧,需尽快销售产品以阻断亏损是当务之急。

“以购代帮,人人出力。”9月份以来,该县各帮扶单位、广大帮扶干部、社会组织及爱心人士陆续走进脱贫产业基地,纷纷参与认购本地农特产品,掀起一场消费帮扶助力抗旱减灾的热潮。

“消费帮扶送来了‘及时雨’,我们也要自力更生。”刘之鹤介绍,目前正在组织力量全力抗旱减灾,汇聚山间溪流,利用好珍贵的涓涓细流,组织400多亩雪峰蜜橘“解渴”,争取将干旱的损失降到最低。

记者 贺旭艳

通讯员 徐姣

浓情系中秋 共创文明城

本报讯 9月9日上午,一场有声有色、有趣有味的“浓情系中秋 共创文明城”关爱困境人员志愿服务活动,在树木葱茏、空气清新的双清区火车站乡莲荷村举行。活动让困境人员感受党和政府的关爱,也为村民带去了丰富多彩的中秋节民俗文化。

此次活动由市民政局、市财政局、双清区民政局主办,旨在传承中华优秀传统文化,弘扬志愿服务精神,积极推动文明创建进社区进基层,助力市域社会治理现代化。在浓浓的喜庆气氛中,络绎不绝的村民有的进入猜灯谜活动区,猜中灯谜即可领

取月饼;有的来到手工灯笼制作区,在志愿者带领下体验制作的快乐;有的在便签纸上写下自己的中秋祝福和愿望,张贴到祝福许愿墙上;有的在垃圾分类互动区开展“垃圾分类一分,环境美十分”互动小游戏;有的到健康生活区享受免费提供的健康义诊义检和急救知识普及志愿服务。

在政策宣传区,志愿者现场进行慈善、禁毒、反电诈、安全生产等政策宣传并发放相关手册。市民政局、市财政局、双清区民政局还对莲荷村重残对象、五保对象进行了走访慰问。



活动现场

(上接1版)今年65岁的朱加援和杨润君夫妇经常带着自己的孙子参加护河净滩工作,今年3岁的孙子成为年龄最小的“邵阳滩主”;出租车司机简波雄带着妻子王亚平和一双儿女一年四季风雨无阻保持责任区域卫生和秩序,在“邵阳滩主”中传为美谈;年近六旬的陈珍兰家庭屡遭变故,但她一边照顾瘫痪在床的丈夫,一边坚持护河净滩。

“邵阳滩主”们不但拍视频、拍照片,还坚持撰写“净滩日记”。截至今年8月31日,“邵阳滩主”累计撰写净滩日记4000余篇,给资江和邵水的保护留下了宝贵的第一手资料。

“邵阳滩主”在邵阳大地引起强烈反响。新邵县小塘镇借鉴“邵阳滩主”的“随手拍”工作方式,让当地的石马江变得更加美丽;新宁县、绥宁县、洞口县等地县城也推出“滩主”制度,有力助推了当地的文明创建和生态保护工作。今年5月27日,“邵阳滩主”净滩护滩志愿服务项目,获评环境保护全省“十佳公众参与案例”。今年7月18日,国家生态环境部公布了1月至6月全国339个地级市地表水环境质量状况,邵阳名列全国第30名。“军功章里,当然有‘邵阳滩主’的一份!”市生态环境局副局长李友良表示。

从9月1日起,在市委、市政府的肯定和推动下,“邵阳滩主”发起竖牌行动,进一步明确自己的责任和担当。“我们‘邵阳滩主’承担长期保卫‘母亲河’的大事了!”市生态环境保护志愿者联合会会长李志明欣慰地说。